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Kánikula.
Mintha az amerikai hőség átvonult volna 

hozzánk, olyan izzó hőségtől gyötrődünk. A 
napnak hatalmas lángnyelvei megsokasodtak, 
megnövekedtek s özönével szórják le a fény­
kévéket, elviselhetetlen hőséget árasztva reánk. 
Es nincs előle menekvés. A szertelen hőség 
ott van mindenütt, ráereszkedik agyunkra, 
idegrendszerünkre, ránehezedik szivünkre, lel­
künkre, megtöri testünknek munkabíró erejét, 
szellemünknek rugékonyságát.

Testünk, lelkünk sóhajtva epekedik eső 
után. hogy ez elűzze az elernyesztő hőséget, 
hogy áldáshozó csöppjeivel felüdtise a termé­
szetet s uj életre támassza a nagy száraz­
ságtól félig elsorvadt növényzetet. Ha egy- 
egy fel leg meg is jelenik a látóhatár szélén, 
csakhamar ismét szertefoszlik, legfölebb egy­
két dörrenés hangzik nyomában. S amint a 
felhők tovavonulnak, akként oszlik szét az 
embernek reménye, hogy üdítő esőt nyer az 
égtől. A nap azután megszabadulva felhő­
fátylaitól, annál tüzesebben szórja le izzó 
fénycsóváit a földre, mintha csak föl akarná 
gyújtani ezt a világot.

Ebben a kánikulai forróságban, amelyet 
majd az unikumok sorába jegyeznek föl a 
meteorologusok, kettős gonddal, fokozott éber­
séggel kell vigyáznunk mindarra, ami az 
ember egészségével összefügg. Mert a szertelen 
meleg nem csupán ellankasztja az embernek 
testi erejét és ellenálló képességét, hanem 
egyszersmind könnyen kufforrása lehet szám- j

A lap szellemi részét illető közleményeket a 
szerkesztőséghez kérünk.

Előfizetési pénzek Morvát Gábor Könyvnyomdá­
jába küldendők.

Kéziratokat nem küldünk vissza.
alan betegségnek. A nagy szárazságban és 

hőségben jobban tenyésznek, szaporodnak, 
hatalmasodnak el a bacillusok s a legpusztí­
tóbb járványok szülöanyjaivá válhatnak. Lám, 
a középkor átka, a "pestis, már bevette 
Europa kapuját s fészket vert Konstantiná­
polyban.

Ily körülmények között a hatóságoknak 
minél több és minél szigorúbb vizsgálatot 
kell teljesíteniük, vájjon foganatosiitatnak-e 
mindazok az intézkedések, amiket a köz- 
tisztasági és közegészségügyi rendeletek elő­
írnak?

Első sorban mindennapi felügyelet alá 
Kell bel)ezni a piacot. A mi falusi asszonyaink 
minél előbb pénzt akarva látni a gyümölcs­
ül, bizony nagyon sok félig érett, sőt. 
éretlen gyümölcsöt hordanak be Sümegre. 
Irgalmatlanul el kell kobozni ezt az egész­
ségi ontó portékát s azután meg kell semmi­
síteni .

Hasonlóképpen szoros vizsgálatokat kell 
tartani azokban az üzletekben, amelyek élelmi 
szerek elárusitásával foglalkoznak. A korcs­
mákat, vendéglőket, kávéházakat, pálinka- 
méréseket látogassák meg, lepjék meg minél 
többször, hogy a kellő tisztaság fertötelenité* 
és a szükséges rend megvan-e ? És ha mu­
lasztás fordul elő, ne elégedjenek meg az, 
eljáró közegek buzdító, figyelmeztető szóval, 
hanem jelentsék föl a mulasztókat az egész­
ségügyi hatóságnak, hogy ki-ki elvegye méltó 
büntetését.

E vizsgálattal azonban csak úgy érnek 
célt, ha alaposan teljesitik. Felületes, futó­

lagos vizsgálat, hogy csak a szine-látsz-atja 
legyen, nem ér egy fabatkát sem. Azért ter­
jedjen ez ki e nyilvános helyek minden 
részére. A konyha, hús-kamra, az ivószobák 
az ebédlők, ezeknek fala, padozata, az illem­
helyek, trágyadombok mind belevonandók u 
vizsgálat körébe s különösen ügyelni kell 

I an», hogy az utóbbiakat rendes fertöteleni- 
j lésben részesitik-e ?

Az uccák tisztántartásának ellenőrzése 
! szintén a hatósági közegek dolga. Különösen 
I ne tűrjék el azt, hogy egyes háztulajdonosok 

az ucca árkába vezessék a konyha, a nagy- 
mosás, a hordó-öblögetés szennyes vizét. Van 
ház, ahonnan egész patak szennyes vizet 
eresztenek az uccára, s ez a piszkos lé azután 
hosszú tókát alkotva ott bűzlik, rohad, 
mig a nap melege föl nem szívja onnan a 
levegőbe.

A szertelen szárazság pedig szigorúan 
megköveteli, hogy a tüzrendöri vizsgálatokat, 
minél többször ejtsék meg a községek tűzoltó 
egyesületei és elöljáróságai. Szívesen elismer­
jük, hogy városunkban már volt néhány ilyen 
vizsgálat. E vizsgálatok, sajna, szomorúan 
konstatálták, hogy népünknek még mindig 
nein ment át vérébe, hogy mivel tartozik, 
saját életének és vegyonának. Számtalan köny- 
nyelműséget és hanyagságot tapasztaltak e 
vizsgálatokon s mint bennünket értesítenek, 
több gazdát be is jelentettek az illetékes 
hatóságnak, ahol majd megtanítják őket saját 
érdekeik védelmére.

E vizsgálatoknak azután a baj megelő­
zésén kívül, még fontos erkölcsi hatása is

A Magas Tátrában.
— A Sümeg és Vidéke eredeti tárcája. —

A pop vádi állomásról tekintve impozáns 
hegytömeg : a Magas Tátra tárul szemünk elé. 
Szinte úgy látszik, mintha e síkon magában 
állana. Felhők gomolyognak a legmagasabb bér­
ceken, csak időnként láttatva ezeket a titokzatos 
hegyóriásokat, majd alászállnak a kies völgyek­
ben elterülő csodaszép fürdőkre, majd ismét 
felemelkednek, mintha vulkánok füstölögnének. 
De menjünk tovább, hiszen mi Tátra Lomnicrdl 
kívánjuk megközelíteni s onnan bejárni legalább 
egy kis részét hazánk legkedveltebb hegycso­
portjának.

A mi kis vonatunkhoz hasonló mozgású a 
tátralomnici szárnyvonal s igy könnyű látni és 
nézni a mellette elterülő Sztrázsa, Szepes Szom­
bat (Georgenberg), Matheoz, Mühlenbach és 
Nagy-Lomnic helységeket. Igen-igen könnyű mind­
ezt látni és tudni, mikor olyan jeles tudású ve­
zetőnk van : kedves régi jő barátunk, Földi Já­
nos, ki elhagyva a mi Sümegünket, most Lőcsét, 
az emlékekben gazdag és műremekekben bővel­
kedő szepesi várost vallja otthonának. Aki any- 
iiyiszor bejárta a Tátrát és olyan tudós szemmel 
kísérte kárpáti kirándulásaiban annak hegyeit, 
geológiai alkotását, éghajlatát, vizeit, növényze­
tét, faunáját s az egész Szepesség történetét, az 
bizonyára a legnagyobb köszönetét érdemli tő- 
lünk, hogy bár fáradságos utunkat szives köz­
léseivel élvezetessé tette

£)e^ ime elértük Tátra-Lonuticot) mely a 
Matlár-völgy végében közvetlenül a lotrmícl és 
késmárki csúcsok tövében fekszik. Érdekes be­

nyomást gyakorolnak a háttérben elterülő csú­
csok, alatta a fenyvesek, innen a rétek és me­
zők kellemes összhangja. E telep területén a is ik 
században a Berzevicy család őse, Metier alapí­
totta helység, Metier feküdt, ez azonban krónikái 
feljegyzések szerint a 14 ik században részben 
az országosan dühöngő pestis, részben az árvi 
zek következtében elpusztult, A Metier szóból 
ered a Matlár-völgy az elferdített szepesi tájszó­
lás szerint, mely az e-t a-nak ejti, pl. er lebt 
helyett : er labt. Tátra-Lomnicot egy fű ut a 
versenytérrel köti össze, hol a magyar lovar- 
egyesület évente versenyeket rendez; egyébként a 
Mária Terőzia-ut mentén fekszik, amelynek foly­
tatását képező Klotild ut Összeköti Tátra Füredek­
kel és Barlangligettel. Délnek nyitott, völgyben, 
észak felé a Magas Tátra nyúlványai által szelek­
től védett telep, levegője sajátságosán enyhe, 
hűvös, mely ellentétben az alfölddel, tengerinek 
lékinek mondható. Nyaralói festőilug csoportosul­
nak ; szállói jól berendezettek ; parkja, utjai a 
modern követelményeknek megfelelők ; vizgyógy- 
intézete mintaszerű. Fény, levegő, viz, diéta, 
masszás, nyugalom — mozgással váltakozva 
amaz erők, melyeknek gyótitó célra való felhasz­
nálása az intézet működésének körébe vág. Szó­
rakozásai a már említett, lóversenyeken kívül ; 
lawn-tennis, croquet, függő- és sik tekepályái 
hinta, karikadobás tombola stb., de ami sokak­
nak még ennél is élvezetesebb : kirándulásai 
Tátrafüredekre, a Tarpataki vízesésekhez, Kőpataki 
tóhoz, Lomnici csúcs, Zöld-tó, Béla-mészhégyek 
(a havasi gyopár flórája), Öt-tó, Felgyai tó. Lengyel 
nyereg, Kis Viszoka, Barlangliget, Madárháza,hoz.

Mindez turista utón eszközölhető, mig kocsin

a távolabb tok vő Csorbái tavat, Késmárkot, Jávori- 
nát, Vörösklastromot és Scavnieát kereshetjük fel

Itt a kedvező alkalom, menjünk a Tarpataki 
vízeséshez.

Lassan emelkedő erdei utón haladva, közel 
4 kilóméternyi utat gyalogoltunk,.ekkor értükéi 
a. kedves Lomnici patakot. Az erdőből kiérve 
tisztás hegyoldalon telve szebbnél szebl) virágok­
kal a szili és illat gazdagsága árad szét s 
lábainknál az üde kristálytiszta patak vígan 
csörgedez. Egy egy nagyobb kövön kabátunkat 
kiteríteni, a turista poharat, konyakot s Porszász­
tól magunkkal hozott húsfélét,szalonnát előszedni, 
mindez pillanat műve volt. Hiába, a lelkiek és 
szellemiek kielégítése mellett a test is megkívánja 
a magáét. Kedd este 7 óra óta utazni szerdai 
reggel 9 lg, majd gyalogolni most 11 óráig s 
ennyi idő alatt sem enni, som inni, kissé sok.

A virágdús mező - szinporapája csalogatott., 
a szép margeritok, az illatos kakiikfű, a sárga 
gyűszűvirág, a lila harangvirág, a fürtös kosbor,, 
a divatszinü vad lencse, a sötét sisak virág, a kék 
nofelejtsek, iszalagok, sőt még a bakszakái 1 
(kecskedisz) is úgy hajlongott, lengedezett, mintha 
miiül azt mondta volna : csak itt jó- az enyhe 
lifts levegőben, a vígan csörgedező patak mentén, 
meghúzódva a fenyvesek árnyában. Az idei sza­
móca illata, a páfrányok, mohák sokfélesége 
kísért utunkban, a vörös és fekete áfonya is 
mutatkozott, bogyós gyümölcsével. És menny; 
tarka lepke? Majd elhagytuk e szépen váltakozó, 
de folyton emelkedő erdei és mellei utat, hol a 
fákon s köveken a Ká.i pái.egyestilet jelzése mu­
tatja az irányt és távolságot.

Öt kilóméternyire Tátra Lomnictól változott
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k-sz. Lassan-lassan beleneveli a mi indolens 1 Csutora-bor. Lapos üvegcsutorákban szolgáltat
népllnkel a tisztaságnak és reminek nagyobb 
szeleteiébe, úgy hogy később nem csak a 
büntetéstől való félelmében, hanem benső ősz- 
tönlől készletve magáéit a tisztaságéit és jó 
rendéit is foganatosítja mindazokat az intéz­
kedéseket, amiket ma még a törvény paran­
csol rá,

A huzamos kánikulai forróság és nagy 
szárazság sok veszedelmet rejt az ember 
egészsége ellen; iparkodjunk hál, hogy e ve­
szedelmeket megfelelő életmóddal és intézke­
désekkel a lehelő minimumra csökkentsük.

Forgácsok.
A hazánkban is egyre fejlődő turisztika 

némi nyoma meglátszik városunkon is. A Bala­
ton vidékén nyaraló fürdőveiidégek egy-egy 
esoporlja el-elrándul Sümegre is, megmássza a 
várhegyet, bogy a Balaton-vidék elragadó panoró 
májában gyönyörködjék, fölkeresi Kisfaludy Sán­
dor szobrát, és szülőházát, hogy szive kegyeletének 
kilujezőst adjon, ellátogat a Darnay-muzoumba, 
hogy az összebalmozott érdekes dolgokban a 
régmúlt idők kultúrájáról, a vidékünkön tanyá­
zott. népek műveltségéről fogalmat szerezzen. És 
midőn a múllak hagyományain elmerengett, nem 
feledkezik meg a mai kor alkotásairól sem, föl­
keresi városunk nevezetes ipartelepeit is, hogy 
a teknika bámulatos vívmányait is muglisztelje, 
hisz a modem kor fia jól tudja, hogy a nemzeti 
erejének, kulturális és anyagi fejődésének olyan 
kiváló részei azok a zakatoló gépek, izzó kohók, 
füstölgő gyárkémények, amelyek hasznos cikke­
ket produkálnak s az emberek százainak adják 
meg a mindennapi kenyeret.

Fogadjuk szívesen az ideránduló turistákat, 
akik azzal a. meggyőződéssel távozhatnak innen, 
hogy Sümeg úgy a nemzet múltjában, mint a jelen 
közgazdasági életében e város nagyságához mér­
ten elég becsülésre méltó szerepet tölt be.

Egyik fővárosi társaság a múlt héten itt 
időzött Sümegen. A Balatonról rándultak át,. A 
Ramassetter Utódai cég egyik főnökének, Hlndny 
Jánosnak igaz magyar szivessűgu meghívására 
ellátogattak a cég hatalmas pincéibe is. Nem 
győztek csodálkozni a hordó kolosszusoknak, ame­
lyek keblében az Olimpusra méltó nektár rejtő­
zik. Az isteni ilalok azután sorra napvilágra 
kerültek börtönük sötét rejtőkéből. Ott gyöngyöz­
tek a kristály poharakban, szinte szikrát szórva 
a gyertya lángjában.

A turistáknak alkalma volt meggyőződni, 
hogy városunk e nevezetes cége ma is oly remek 
szűztiszta italokat produkál, mint a nagynevű 
alapitő idejében. A borpancsolás szennyes áradata 
megtörött a cég becsületességén.

A finomabbnál finomabb borok valósággal 
elragadták a társaságot. E mellett különösen 
megnyerte tetszésüket a cég speciálitása: a

a cég bárminő fajta bort. E csutorák nemcsak 
I az utazás alkalmával igen praktikus, könnyen 
! kezelhető dolgok, hanem az úri asztalokra is 
1 bátran odaállitliatők, oly csinos, Ízléses kivitelűek. 

A vevő közönség méltányolja is a cég igyekeze­
tét s egyre nagyobb elterjedésnek örvendenek a 
Ramassetter-féle Csutora borok.

*

A kánikula izzó melegében, ragyogó vilá­
gosságában szinte tündüklik ez a mi városunk. 
A fehérre meszelt házak, az uccálc feliérre kop­
tatott mészkövei egész sugárözönben verik vissza 
a nap tündöklő fényét. A szem szinte belevakul 
e ragyogd fehérségbe.

Milyen könnyen, költség nélkül segíthetné­
nek e szemrontó fehérségen házigazdáink. Csak 
a mészbe kellene egy kis hamut szitáiniok s a 
szemnek kellemes és egészséges szürke szint 
kapnának a házak s okkor megszűnnék a visz- 
szaverödő ragyogd fehér szin s nem vakítaná a 
lakosok szemét.

No meg biztosítani kéne az uccákon végig­
húzódó fasorok szemnek szintén jótékony üde 
zöld sziliét is. E nagy szárazságban öntözni kel­
lene — kivált a fiatalabb — fákat. Mert ime, a 
nyár derekán elsárgulnak a zöld levelek. Olyan 
szomorú látvány az életnek delén az a sá.rga 
levél, a halálnak szomorú elöpostája.

Bárd.

híre k.

— SZILÁGYI DEZSŐ volt igazságügyi 
miniszter julius 31-én Budapesten szivszél- 
hüdés következtében hirtelen elhúnyt. Benne 
a mai Magyarország legfényesebb lángelméje 
aludt ki. Halála a nemzet mérhetetlen vesz­
tesége és gyásza.

— Áthelyezés. Az igazságügyminiszter PH/tdl 
Viktor dr. újpesti kir. közjegyzőt Nagykanizsára 
helyezte át.

Ezüst mise. Megható módon ünnepelték 
Tapolca város lakosai derék plébánosukat., Ley 
Józsefet, aki julius 26-án tartotta ezüst miséjét. 
Ley József egész csendben akarta megtartani 
ezüstmiséjét, ám ember tervez : a szeretet végez. 
A tapolcaiak felekezeti különbség nélkül fényes 
örömünnepet rendeztek számára, amelyben élén­
ken nyilvánult az a köztisztelet ős szeretet, 
amely a derék lelkipásztort környezi. A város 
képviselőtestülete Glázer Sándor városbird, a 
tűzoltó-egyesület Szigethy Ödön főparancsnok 
vezetésével julius -25-én tisztelgett a jubilánsnál. 
Másnap, 26 án a virágokkal ékesített templom­
ban óriás közönség jelenlétében mondotta el 
a jubiláns ezüstmisójét. Mise után a nőegyesület 
üdvözletét Csendes Józsefnó tolmácsolta, a kis 
Vastag Etnmuska pedig gyönyörű bokrétát nyúj­
tott át az ezüstinisős plébánosnak. Ezután egy­
másután érkeztek a tisztelgő küldöttségek. A 
kát. kör nevében Vastag János, a kát. legény- 
egyesület nevében Ulrich József, az önképző kör

megbízásából Ssiics Arnold dr., a tanítók nevében 
Ste/ánek János, a jelenlegi és volt káplánok ne­
vében Kéry Elek mondotta az üdvözlő beszédet 
s nyújtott át az örömünnep emlékéül kőt ezüst 
gyerty.-itartót és egy keresztet. A hívek gyönyörű 
oltárszőnyeggel, a zárda pedig fényes assziszten- 
ciáju misemondó ruhával lepték meg a jubilánst, 
A szeretetnek ezek az édes, önzetlen megnyilat­
kozásai szive mélyéig megindították az arra 
érdemes derék plébánost, aki könnyező szemmel 
mély meghatottsággal lebegett köszönetét a nem 
várt kedves ovációkért.

— Keresztszentelés. Lukács Sándor csabren- 
deki földbirtokos és neje Németh Lujza Csali- 
rendeken a szőlő elé igen díszes és szép kő 
keresztet állított. A keresztet Andalics Lajos 
nyirádi esperes Keresztényi István csabrendeki 
plébános és Danassy György káplán segédletével 
julius hó 28-án nagyszámú hivő jelenlétében 
szentelte föl. Az alkalmi beszédet Andalics Lajos 
esperes tartotta, ki ez alkalommal a kereszt 
dicsőségéről oly szivrehatólag beszélt, hogy az 
összes jelenvoltakat eloquens beszédjével meg­
hódította.

— Előmunkálati engedelmek meghosszabbí­
tása. A kereskedelemügyi miniszter Eötvös Bálind 
dr. budapesti ügyvédnek egyrészt a cs. és kir. 
szabadalmazott déli vaspálya társaság Székes- 
fejérvár állomásától Balatonfüred, Aszófő, Balaton- 
udvari, Akaii, Ságh-puszta, Zánka, Köves-Kálla, 
Kövágóörs és Gyula-Koszi irányában Tapolcáig, 
esetleg Ságh-pusztától Szepezd, Badacsony-To- 
maj irányában Balaton-Edericsig vagy a. tervezett 
alatt álló kesztliely-tapolcai vasút, valamely al­
kalmas állomásáig vezetendő h. é. gőzmozdonyu 
vasútvonalra ; — Gosztonyi Mihály budapesti 
ügyvédnek Alsó-Lendvá.lól Radkersburg irányá­
ban az ország határáig, továbbá K. Hajós Mihály 
alsólendvaj ügyvédnek Alsó-Leridva állomásától 
Nágy-Kanizsáig, valamint Zákány irányában a 
magyar államvasutak Gyékényes állomásáig ki­
adott előmunkálati engedelmet a lejárattól szá­
mítandó egy évre meghosszabbította

— Festetics gróf és a keszthelyi pótadó.
Keszthelyről jelentik : Keszthely város képviselő- 
testületének julius 27-ón tartott rendes őszi köz­
gyűlésén az elnöklő városbiró bejelentette, hogy 
Festetics Tasziló gróf a nagybátyja, néhai Feste­
tics Tasziló gróf által föltőtelesen magára vállalt 
huszonnyolc százaléknyi községi pótadó-megtéri- 
tóst, amely az akkorinak ma már hétszerese, 
mint reá nézve nem kötelezőt, fölmondja, ameny- 
nyiben ez áldozatkészségével nem a közügyet 
szolgálja, hanem a többi adózó polgár érdekének 
hoz áldozatot. A képviselőtestület az átiratot az 
1902-ik évi költségvetés megállapításánál figye­
lembe veszi, de jogi véleményadás céljából a 
képviselőtestület jogász tagjaiból alakított bizott­
sághoz utasította.

— Községi háztartások. Tapolca város költ­
ségelőirányzata az 19U2. évre 23.370 k. 32 fillér 
bevétellel és 51.061 k. 57 fillér kiadással zárul. 
Fedezetlen 27.691 k. 25 f. Az adó alap 47.755 k. 
10 fillér. A hiány fedezésére tehát 57 9°/0 pót- 
adó szükséges, — Keszthely város kópviselőtes-

ismét a táj. Előttünk a Krisztulau nevű kiszáradt 
tómedence, tetejében a hegyoldalban mint fecske- 
fészek látszik Tarpatak-fürdő. Ezt balra elhagyva 
köves utón morenasánc mellett iparkodunk''el­
jutni oda, honnan folytonos zúgás, bömbölő nesz 
jelzi a farpatak közollétét. Hatalmas köveken, 
szikladarabokon, nedves talajon lépve, ugrálva’, 
de lankadatlanul várakozással telve méglOporc 
s elértük a legszebb helyet, hol a szem a költő 
szavaiként valóban sugározva néz szét,.

•I 1 Varf-otak középső 7’agy nagy vízesése óriás 
sziklák közül öt-liat helyen tombol, tör, zajong, 
zúg elő. E széles víztömeg színe fehér bab sínig 
egyik sziklától a másikhoz verődik, távolról 
porzásnak látszó, közelebb mint szitált esőcsepp 
buli reánk, amint az átvezető hídon, szemben az 
eséssel gyönyörködünk a természet e páratlan 
szépségű tüneményében. Hogyan dolgozik, habzik 
az a számtalan vízcsepp, mily rettenetes erőt 
lejt ki s mégis a benne levő sziklákon — bár 
folytonosan verődve nyaldossa — moha és kis 
fenyő van. Elhallgatnám e viz zokogva dörgő 
zúgását a végtelenig ! Mit sirat? A szép hazát, 
a kedves otthont, melyből távozva uttalim utakon 
tör a cél felé? Vagy fáj neki, hogy romboló 
erővel pusziit időtlen időkön át mindent, mi 
útjába akad ? Ali, aki itt, egy helytelen lépési tesz 
leigézett bámulatában a nedves sziklán és megcsú­
szik, megismeri, de soha einem mondhatja liatal- 
mas erődet, melytől szépséges bübájad kölcsönződ!

K csobogva dörgő zaj, e habzó fehérség 
melyben a Zöld mohás fenyős sziklák most még 
szilárdan állanak, jnbbról-baírói a sötét fenyvesek 
mögött meredezö sziklás bércek, oldalaikon nap­
sugártól csillogó vizerekkel: leírhatatlan benyomást 
gyakorolaszemlétoro. Az ember néz, lát éselhüvűive 
csodálkozik I Honnan ennyi szépség egy helyben »

Kapaszkodjunk feljebb, van itt még több 
vízesés is, bár ez a maga nemében rendkívül 
szépségű. További 10 perc múlva a Felső viz- 
eseshez 6rimk. ahol a viz magas, sztik .sziklaha­
sadékból zuhog alá, útjában kanyarulatot képez 
s bömbölve verődik zeg-zugos irányt követve 
egyik szorulatból a másikba, magasra tajtókozva 
habzó hullámait.

Ismét tiz percet haladva felfelé, elértük a 
lestől fekvésű Zerge-szállót 1303 m. magasság­
ban. Jobbról fekszik a Lomnici csúcs (2634 rn.), 
liasadékaiban csillog a fehér hó, orma, most fel­
hőbe burkolt, mellette sorakoznak kiágazásai : a 
11 Li 11 fa 1 vy (2559 rn.) és Késmárki (2415 m.) csú­
csok Balról a Nagy-Szalóki (2453 m.) csúcs 
sziklás oldalfala meredez, szemben a Közóporotn 
(2240 in.). Ez utóbbi és a Lomnici csúcs között 
van a ICis larpatak völgye, itt szakad le mély 
és szűk sziklahasadékban 40 méter magasságból 
majdnem függőleges irányban a Kis-Tarpatak 
víztömege és képezi az Óriás-vizesést. A Közóp- 
oroin és a Nagy-Szalóki csúcs között húzódik a 
Nagy-farpatak völgye, honnan a Nagy-Tarpatak 
közvetlen előttünk egyesül a kicsivel, miután 
ez már az Oriás-vizesést alkotta. Remek pano­
rama ez, mi itt szemünk elé tárul. A patak sus- 
torgő dörgő zaja, az illatos törpefenyőfák men­
ten, a környező óriás hegyek és az az ódesnyu- 
gaimn, mely lelkünket megszállja, valami rend­
kívüli élvezetet nyújt.
.... pihenés után visszafelé haladva,

elértük Tarpatak-Lüredet, mely ezelőtt egy órá- 
Yj*1 távol,J<5li mi»t szikla oldalán épült fecske- 

; leszek tűnt szemünkbe. 1244 m magasságban 
I lukszik, három épülete van : a Tarpal.ak-szá.llő, 
; a ltozaszálló és a fürdőhöz. Fekvése tündért, a 
! kilátás valami fenséges, turista utjai a legszebb

helyekre vezetők. Szóval Tarpatak-Fürod nagyon 
csábitó. Most a Nagy-Szalók nyujtványára, a 
Tarajkára kapaszkodunk, honnan a környéket 
legjobban belátni. Magunk előtt látjuk még min­
dig a Lomnici csúcsot és a Közópormot; a kettő 
között a Kis-Tarpatak völgyét, a Középoromtól 
balra a Nagy-Tarpatak völgyének egy részét. 
Lábunk előtt Tarpatalc-Füred, a hegyoldalban a 
zugó Tarpatak itt képezi a negyedik vagyis 
Hosszuvizesést, ez csillog a fenyőkön át. Amott 
a kiszáradt merenató, a Krisztelan, tovább a ki­
tágult Pnprád völgye. Észak felé a Morgát-hegy, a 
szepesi Magúra, délkeleti irányban a Lőcse-Lublói 
erdős hegység, délnyugatnak az Alacsony-Tátra, a 
látóhatár szélén a hatalmas Királyhegy látható.

Sajátságos alkotása a Magas Tátra déli ré­
szének, hogy legmagasabb pontjai, igy a már 
említett csúcsok is nem a begy gerincén, hanem 
a nyúlványokon helyezkednek el és mint mere­
dek falak tornyosodnak a magasba. Tehát alak- 
zatilag teljesen elütnek az Alpesektöl. Az elmé­
leti hóhatár 2800—2890 m. magasságban van, 
e szerint gleoser és örökös hé a Tátrában nem 
fordul elő. De ha számításba vennők az elmé­
leti hóhatárt, 2300—2400 m. magasságot, bár 
sok orom, sőt gerincrósz is e vonal fölé emelke­
dik, mégis a Tátrában jéghegy nincsen, mert a 
gerinc és oromképzés nagy meredekségénél és 
csekély kiterjedettsógónól fogva az esett hónak 
csak kis része marad meg, majd az is lecsúszik 
vagy a szelek tova hordják.

Valamikor azonban volt glecsere, ezt mu­
tatják összetornyosult kőtörmellókei, minő pl. az 
előttünk elterülő Krisztelan mellett a Haramia- 
Itovek — három egymásra hányt, óriás szikladarab 
— a loronyliegy — sziklatömbökkel behintett 
morenadomb, a tnorenasáncok, mely kövek
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liilete a jövő évi költségvetést 8ö 105 k. bevé­
tellel és 116.112 k. 24 fillér kiadással irányozta 
elő. A hiány 31.006 k. 73 fillér, aminek födüzé- 
sére körülbelül 41°/0 pótlók szolgál.

— Meghívó. Zalavármegye törvényhatósági 
bizottsága folyó évi augusztus hó 13-án délelőtt 
9/, órakor a vármegyeház gyűlésiem lében rend­
kívüli közgyűlést tart, melynek kizárólagos 
tárgyát Gyömörey Vince dr. bizottsági tag 
innak, a központi hivatalok megvizsgálására 
kiküldött bizottsági elnökségiül történt, lemon­
dása folytán új elnök megválasztása képezi. 
Mely rendkívüli közgyűlésre t bizottsági tag urat 
van szerencsém meghívni. Zalaegerszeg. 1901. évi 
julius hó 26-án. Jankovich László gróf dr sk 
Zalavármegye főispánja.

— Kivándorlás. A sümegi járásból a lefolyt 
évtized alatt 43-an vándoroltak ki. A kivándor­
lás Eszak-Amerikába, Braziliába, Ausztriába és 
Szlavóniába irányult. Ezek közül 10 kisgazda 
lö iparos, és 17 munkás volt. Ezek közül csu­
pán egy küldött haza pénzt gyümülcsöztetós 
végeit.

^észthely város képviselőtestülete leg­
utóbb tartott közgyűlésén még 400 koronát 
szavazott meg a tnpolca—keszthelyi vasútra.

~ Halálozás. Néhai Kutassy János volt 
sümegi városbirőnak özvegye julius 30-án 73 
éves korában elhunyt. Nagy részvéttel temették el.

~ Tűz. Sáiosd határában levő Cseri malom, 
mely Jasovszky György tulajdona, julius 28-áu 
este 10 órakor teljesen leégett. E malom benzin 
motorra volt berendezve és óriási forgalmú volt­
látszik abból, mert 400 méterinázsa búza és 
nagy liszt készlete is a tűznek martaléka lett. 
A tűz úgy keletkezett, hogy a kazánban a benzin 
felrobbant, A kár meghaladja a 20 000 koronát. 
Kát bordó benzint megmentettek. Biztosít­
va volt.

A cséplőgép. Julius 31-én Német József 
dabronci lakosnak 10 éves leánykája átugrott, a 
kerítésen a szomszédba. A kerítés mellett működő 
cséplőgép elkapta a leánykát, lábáról az egész 
bőrt az eleven búsig leháutóttá s több súlyos 
sérülést okozott felső testén is. Biró József dr. 
helybeli orvost kivitték a leánykához, aki élet- 
veszedelmes sérülést konstatált, úgy hogy a leány 
alig marad életben. Ugyanitt egy másik leányka 
kötényét is elkapta a gép, de csak a kötényt 
szakította le, a leányka épen menekült meg a 
veszedelemből.

— Meteor. Augusztus 2-án esti 8 óra után 
gyönyörű hosszú csdvás meteor repült végig az 
égbolton. Az Üstökösszerű meteor, mely az 
augusztusi csillaghullásnak előpostája volt, ér­
dekes égi tünemény volt.

— Az állami adók behajlása. Lukács László 
pénzügyminiszter az állami adók behajtására 
vonatkozólag a pőnztigyigazgatóságokhoz körren­
deletét intézett, melyben az foglaltatik, hogy az 
aratásnak végei évén, nemsokára a gazdaember 
értékesíti a termését, szintúgy a kereskedő és 
iparos is pénzhez jut, tehát a hátralékos állami 
adókat és kincstári illetékeket a pőnzügyigaz- 
gatóságok biztosítsák és az adóbehajtást kellő 
szigorral, de egyszersmind tapintattal foganato-
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sitsák. Egyben felhívta a törvényhatóságokat, 
hogy a pénzügyigazgatóságokat o munkájukban 
lehetőleg támogassák,

— A pincérnüi szabályrendelet. A lapokat 
bejárta az a iiir, hogy Széli Kálmán miniszter- 
elnök mint belügyminiszter, rendeletet bocsátott 
ki, hogy a kávéházakban ezentúl csak 40 évet 
meghaladott nőszemélyek alkalmazhatók úgyne­
vezett kasszírnőknek. Ez a hir módosításra szorul, 
annyiban, hogy a belügyminiszter rendeletet bo- 
csájtott ki, amelyet a törvényhatóságoknak is 
megküldött s melyben az foglaltatik, hogy ezentúl 
minden kávéházban csak egy kasszírnő alkal­
mazható, akinek azonban sem kiszolgálnia, sem 
a vendégekkel poharaznia nem szabad.

— A selyemtermelés 1901-ben. A folyó évi 
solyemtermelősre vonatkozólag a következő sta­
tisztika! adatokat közölhetjük: 1901-ben 2230 
községben 95 ezer család 1 millió 484 ezer kiló 
gubót termelt, melyért 2 millió 760 ezer koronát 
tizeitek ki. Egy család átlagos keresete tehát 
29 korona. Az átlagos kereset évről-óvre emel­
kedést mutat, mert inig 1899-ben 27 30 korona 
volt az átlagos kereset, 1900 ban is csak 28.70 
koronát tett. A családok száma is emelkedett 
és pedig a múlt évihez képest 7000-rel, a har­
madé vihez képest 16 ezerrel, igy az adatok ör­
vendetesen szólnak a mezőgazdasági keresetágak 
intenzív fejlődéséről, ott, ahol annak hasznáról 
a lakosság meggyőződött. Darányi füldmivelési 
miniszter és Bezerédj Pál min. meghatalmazott 
amaz intézkedése folytán, hogy a nyersanyag 
itthon dolgoztassák föl, úgy a beváltó állomáso­
kon, mint a selyemgombolitő ős fonógyárakban 
máris sok munkáskéz talált foglalkozást éppen 
akkor, amidőn a mezei napszám szünetelt, így 
ez a gazdasági mellékág amellett, hogy a te­
nyésztés során azokat foglalkoztatta, akik a 
nehezebb mezei munkára képtelenek, még abban 
is mind nagyobb jelentőséget nyer nálunk, hogy 
az ipari feldolgozás során a munkaalkalmakat 
évről-óvre szaporítja.

— Afrika Sümegen. Hogy ne csupán a hő­
ség emlékeztessen bennünket Afrikára, f. hő 
2-án délután megjelent városunkban kél fekete 
képit szerecsen. Nagy föl tűnést keltettek, amint 
a Kossuth Lajos-uccán végig defillérozlak. A 
Vásár-téren érdekes előadásokat mutatnak be 
vagy három napig.

— Borozó lóvak. Franciaországban, ahol ta­
valy több mint 67 millió hl. bor termett, az idén 
tettek először kísérletet, hogy a drágább takar­
mány, zab, széna, lóhere helyett a fölösleges bort 
értékesítsék a háziállatoknál, nevezetesen a lovak­
nál. E kísérletek, ugylátszik, beváltak s a lovakat 
Úgy hozzászoktatták a borhoz, hogy ma már a 
legszolidabb ló is megiszik naponta egy-két litert 
a zab mellé. Ha a lovak itatás», általános divattá 
válik, meglehet, hogy az istállók mellett és na­
gyobb kocsiforgalmi pontokon majd külön ló­
korcsmákat kell felállítani s búcsúkor még az is 
megesbetik, hogy egyik-másik ló berúg az italtól 
s duhajkodni kezd, nagyokat nyerítve, hogy

Iía-za meu-nék, hej de nem tudok,
Ilaj-nalig, ró-zsám, ná-lad mara-dok.

A komfortáblis lő késő este be-betór njunka

Sümeg, 1901. augusztus 4.

után a korcsmába, ahol hűségesen megkapja a 
liter borát, ha a kocsisa el nem issza elöld a 
vederből. De lehet, hogy elissza, sőt valószínű, 
hogy együtt fognak inni, talán kocintanak is ős 
beingnak mint az öregágyu s a magyarok Istene 
óvja meg azt az utast, aki ilyen kómfortáblin 
akar liazahajtatni, amelyiken kocsis is, t<$ if 
leitta magát s ráadásul mőg ceoliet is csinált: 
a ló egyenest beviszi a legközelebbi csapezékbe, 
v»gy pálinkamérés elé, ott megáll mint a cővek 
és szent, hogy egy tapodtat sem mozdul, amíg 
az utas nem hozat neki legalább egy fél liter 
bort, vagy tiz kupica pálinkát. Rettenetes lesz. 
az, ha majd elegáns magánfogatu, vagy fiákkor- 
lovuk leisszák magukat, elzüllenek s mint resz­
kető fejű milimáris lovak végzik be pályafutá­
sukat. Es elszomorító látvány lesz, ha X. Y. 
grófnak gyönyörű liátaslovát úgy kiséri majd: 
haza hajnalban a rendőr, mert berúgva fetren- 
gett a Kálvin-tőren. Emberek, iszákosok, remeg«• 
jotek, mert a lovak elisszák előletek a világ 
összes borait!

— Egységes Nemzeti Közoktatás címmel; 
szombathelyen pedagógiai folyóirat jelenik meg; 
Dime Károly ismert jónevü pedagógiai jró szer­
kesztésében. Célja címében rejlik. Szolgálva a. 
nemzeti közoktatást, ennek különféle fajtája» 
iskoláit egymáshoz közelebb óhajtja hozni A 
most megjelent augusztusi füzet ismét igen ér­
dekes és tartalmas közleményeket hoz.. Ára. 
8 korona. Ajánljuk.

— A fürdés szabályai. Föltűnő, hogy azok, 
aluk a Balatonban fürdőznek, valamint akik a 
sümegi fürdőben keresnek enyhülést, sejte­
lemmel se bírnak a legelemibb fürdőzési sza­
bályokról. íme, tehát a tiz fürdőparanosolat, 
amelyeket mindenkinek éber figyelmébe aján­
lunk. J

A fürdés tizparancsolatja : I. Ne fTQrödjél 
ha izgatott a kedólyállapotod.

II. Ne használj hideg fürdőt, ha hirtelen, 
rosszul érzed magadat.

III. Ne fürödjél áldorbőzolt éjszaka után, 
vagy ha tested erejét kimeritted, előbb pihenj 
vagy egy órát!

IV. Ne fürödjél, ha sokat ettél vagy ittál.
V. A fürdőházhoz nyugodt tempóban menji 

és ne siess !
VI. A fürdöbázban mindenekelőtt tudakold, 

meg, hogy milyen mély a viz ős hány. fokú..
VII. Vetkeződ] ól le lassan, de aztán menj 

rögtön a vízbe.
VIII. Ugorj be rögtön a vízbe fejjel, előre,,

vagy pedig ha ezt nem tudod, merülj legalább- 
rögtön a vízbe. . ■

IX. Ne maradj sokáig a vízben, legkevésbbé 
akkor, ha nem erős és edzett a természeted.

X. A fürdő után jól törülközzél meg, dőr 
zsöld testedet, hogy a vérkeringést előmozdítsd" 
öltözködjél gyorsan ős tégy valami mértékletes' 
niozgást.

line, a tiz fürdőparanosolat és annak, aki­
ezeknek engedelmeskedik, a fürdő nem csupán, 
szórakozást, liánéin testi és lelki üdülést is fog 
nyújtani. ■

csakis a jég hátán torlódhattak egymásra. Jellemzi 
a Magas Tátrát, hogy csúcsai csipkékre tagoltak 
mély szakadékokban végződnek, a. számos magas 
fekvésű tó és lépcsőalaku völgyképzés. 105 ten­
gerszem van e hegycsoportban. A tengerszem 
elnevezés onnan ered, hogy a tavak színe a 
partnál világos zöldnek, inig közepe felé sötét 
kéknek látszik s igy szemhez, illetve a páva- 
tollon levő szinpettyekhez hasonló. Ilyen tenger­
szem a Csorbái tó, melyet tavaly előtt láttunk. 
Méltán nevezik a Magas Tátra gyöngyének, bár 
ennél sokkal nagyobb kiterjedségü, magasabb 
fekvésű és jóval mélyebb (80 in.) tavai is vannak 
az északi oldalon. Még előttem az emléke most 
is ős szinte látni vélem. Nyugalmas sötét vizét 
(20 in. mély) gyalogfenyő környezi és északi 
oldalán meredeznek a Nagy-Kriván ^2496 m ) 
a Szolyiszkó (2437 m.), szemben a Bástya 
(2419 m.) Tovább a Tengérszeincsúcsa (2508 m) 
a sziklaliasadékos Tátra (2555 m.) stb. majd mint 
a látókép záró hegye hazánk legmagasabb pontja, 
a Ferenc Józsof-csúcs (Gerlachfalvi 2663 rn.j

E szép helyeket lakják a zergék, a füttyeit 
hallató morgó, rengetegeiben a vadsertós, őz. Szár­
nyasai: a sas, harkály, süketfajd, nyírfajd, császár- 
madár; a patakokban, tavakban sok a pisztráng. 
A fenyőfák minden faja feltalálható. Említett virá­
gain kívül a havasi gyopár, a kétlaki gyopár, az 
alpesi töke, a szironták különös fajai a Csorba-tó 
környékén fordulnak elő.

A Magas Tátra e déli oldalának kőzete ré­
tegezett gránit, ami a megmászását könnyíti, 
Valamikor az őslakók : kelták, svédek, gepidák, 
avarok egymást váltották fel a birtoklásban ; 
891-ben Árpád egyik vezérének, a kun Bőiméi nek 
na, Bors, elfoglalta Mojmirtól, Szvatopluk fiától. 
Akkor még latur volt a Magas Tátra neve.

Háromnegyed óra múlva, mialatt mindig 
iejebb haladtunk, az 1280 m. magasságban fekvő 
Tarajkáról jó kocsiutou, majd erdőben gyalog­
ösvényen elértük a minden tekintetben első­
rangú Tdtrafiiredet (1014 in.). Tátrafüredet 1846-ig 
Schmeks-nek nevezték. A Castor és Pollux vas- 
tartartalmu ásványvíz források mellett jól fövo- 
nyezelt ut a sétatérre vezet. Sétai-itjai, régibb és 
újabb épületei, szállói, fürdőháza, különösen, hogy 
ezek között a fenyő nincs kipusztulva, a világ­
hírű s mégis a jellegét megtartott fürdők kőzó so­
rolják. Éppen száz éve, hogy savanyuvizét, a 
szénsavas Csáky-forrást, megismerték. Van még 
egy vasas forrása, a Hygiea. Tátrafüredeii jelen­
leg 20 lakóház mintegy 270 szobával a legna­
gyobb kényelemmel és Ízléssel van berendezve. 
Kiváló dísze a fürdőnek Klotild kir. hercegnő 
fejedelmi nyaralója. Császka György kalocsai 
érsek áldozatkészségével egy díszes róni. kát. 
templom épült. Vau még egy kisebb kápolna. 
Posta és távirda külön o célra emelt épületben 
elhelyezve, a fuidénybon háromszor közlekedik.

Tátrafüred nemcsak mint gyógyitóhely fontos, 
hanem mint kiválóan olőnyüsen ismert nyaraló­
hely is és leglátogatottabb találkozó helye a 
turistáknak. E nagy előnye a Kárpát-egyesület 
áldásos működésének köszönhető, Ez, mint a 
Kárpátok legnagyobb részében, úgy itt is és 
szép hazánk legtöbb hegycsoportjában készített 
ős jelzett utakat és szabályozta a' vezetőket. In­
nen sok és érdemes kirándulás eszközölhető a Fe­
renc József csúcsra, a Lengyel nyeregre, a Nagy- 
Szalóki-, Jégvölgyi csúcsokra, a Poprádi tóra stb.

Közvetlen szomszédságában fekszik Uj-T.it- 
rafüred (1004 m.) klimatikus gyógyitóhely, viz- 
gyógyintézet. Még 1876-ban vadon terület volt 
a Murva patak környéke. Óriási gránitkövek

tornyosodtak egymásra, hol a kristálytiszta forrás 
fakad. Letarolt erdő, korhadt fenyőgyökök, közte 
az ezrenként, pirosló szamóca, a kókharangu cle­
matis, a tárnicsok, nefelejtsek stb. csalogatták ide 
kirándulásra Tátrafüred vendégeit. Ma a legelőke­
lőbb fürdők egyike. Ős fenyvesektől szegélyezett 
erdőtisztásokon fekszik, melyeket a m((kertész 
avatott keze angol kertté alakított. A Murva-pa­
tak számtalan vízesésével és szebbnél-szebb ha­
vasi vegetációjával folyton változó életet ad neki. 
Épületei nagyrészt a Klotild ut mentén emelkedtek 
kisebb része a Murva-patak balpartján. Van 
protestáns temploma, hol a főidényben vasárna­
ponként istentiszteletet hallgatnak. Középponti 
épülete: az Európa. Az új szanatói ium valóságos 
gyógyitóintézet, a higiénikus irányelvek szigorú 
megtartása mellett épült. A középponti légfűtés ás 
a vele kapcsolatos középponti ventiláció egyen­
letes fűtést és szellőztetést eszközöl oly formán 
hogy minden szoba levegője napjában 50-szer fel­
újítható. Tüdőbei,egoket különös sikerrel kezelnek.

Érdekes kirándulásunk visszatérő útjában 
érintettük Alsó-Tátrafüredet (940 in.) Ez az 
előbbiektől gyalogulon alig van 20 percnyi távol­
ságban. Vasas lápfürdői igen nevezetesek.

Innen átkocsiztunk Nagy-Szalók községen, 
hol Hunfalvi emléktábláját láttuk szülőházán, maid 
elértük Felkát, a hajdani XVí. szepesi várost 
Nevezetessége a Tátra-muzeum, fafaragó iskola, 
a XVI. századbeli róm. kát. templom műemlékei, 
(minő pl. a 100 cm. magas szentságtartő.) 
továbbá nyaralóhelye : a Felkai turista-ház.

A Magas Tátra körvonalai mind messzebb 
maradtak mögöttünk. Poprádról vonattal este 8 
órára hazaértünk, már harmadizben felkeresett 
üdülőhelyünkre: Iglófüredre.

Dr. Kellemin Károlyit*.



_Eladó zongora Egy teljesen jó karban
levő 7 oktftvos Beregszászy zongora jutányos 
áron — részletfizetésre is — eladó. Bővebb érte­
sítést a kiadóhivatal ad.

— Kőbányai palacksör folyton frissen töltve, 
•/,„ literes üvegekben 1U kr. Egyúttal felhívom 
a t. közönség figyelmét az ementáli, groi, impo­
nál ás sárvári romador sajtokra, továbbá a liptói 
és jtihlurórn, melyek üzletemben '/1 és 1 kilós 
bödönyökben is kaphatók. Vasárnap, hétfőn, ked­
den és szerdán friss szombathelyi frankfurter, 
pariser és szafaládé kapható. Ezenkívül állandóan 
tartok friss töltésű Regedei, Mohai, Petánci, Gtes- 
hübli mattom, Rohitsi Templom forrás, Szalvátor, 
Karhbadi, Király és magyar sellers, Kiszmgeni 
Rákócy forrás savanyu és Hunyadi, Arany J„ 
Erzsébet és Paula budai keserüvizeket, Továbbá 
permetezéshez s/.iiséges kékgálic, kónvirág, úgy­
szintén a szölőkütözéshez Jutafonál és RatTia 
háncs jutányosán szerezhető be üzletemben. 
Berecky Gyula, Sümegen.

— Üvegnemiieket gyümölcs el tételé re a leg­
jobb minőségül, a legolcsóbb áron Würzburger 
Jakab cégnél, Sümegen vásárolhatunk.

IX. évfolyam, 81. szám.

Hirdetmény,
Udvarnok község vadászterülete az 

1901. évi augusztus hó 1-étöl számítandó
fi évre Udvarnokon, 1901. évi augusztus hó 
7-en délelőtt 9 órakor nyilvános árverésen 
bérbeadatni fog.

Az árverési feltételek a szentgróf polgár­
városi körjegyzői irodában a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

Szentgrótpváros, 1901. augusztus 4-én.

A községi elöljáróság.

Hirdetmény.
Kis-Görbö község vadászterülete az 

1901. évi augusztus hó 1 -töl számítandó
6 évre Kls-Görbön, 1901. évi augusztus hó
12-én délelőtt 10 órakor nyilvános árverésen 
bérbeadatni fog.

Az árverési feltételek a széntgrótpolgár• 
városi körjegyzői irodában a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

Szentgrótpváros, 1901. augusztus 4-én.

A községi elöljáróság.

348oltk. igoi.

Árverési hirdetmény kivonat.

A Sümegi kir. járásbíróság mint telek- 
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Mitter- 
mayer József végrehajtatnak Melicharek 
Flórián és társai végrehajtást szenvedők 
elleni 820 kor. tőkekövetelés és jár. iránti 
végrehajtási ügyében az árverést a sümegi 
kü. jbiróság területén levő csáfordi 245 sz 
tjkvben f 548 hrsz. alatt '/, részben Me- 
licharek Flórián, részben ifjú Melicharek 
Flórián és kisk Melicharek Anna tulajdo­
nául felvett ingatlanra 792 korona ; a szent- 
grótmezővárosi 87. sz tjkvben f 96. hrsz. 
alatt ifjú Melicharek Flórián és kiskorú 
Melicharek Anna tulajdonául felvett ingat- 
lanra 338 korona ezennel megállapított kiki­
áltási árban az árverést elrendelte és howy 
a fentebb megjelölt ingatlanok az 1901. évi 
október hó első napján délelőtt 10 órakor 
Csáford; és délután 2 órakor Zalaszentgrót 
község házánál megtartandó nyilvános ár- ! 
verésen a megállapított kikiáltási áron I 
alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának to"/„-át vagyis 79 
korona 20 fillért; 33 korona 80 fillért 
készpénzben, vagy az 1881. évi LX t.-c. 
4a- § ában jelzett árfolyammal számí­
tott és az t88i. évi november hó 1 én 
3333-sz- a. kelt 1 M, rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikul-

dött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. 
t -ez 170 §-a értelmében a bánatpénznek
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállí­
tott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir járásbíróság mint telekkönyvi ha­
tóság Sümegen, 1901. évi július hó 12-én.

Saághy kir. alj bird.

342o|tk, 1901.
Árverési hirdetmény kivonat.

A sümegi kir. jbiróság mint tlkvi ha­
tóság közhírré teszi, hogy Marton Imre és 
Biró Vincze s a csatlakozott végrehajtatók- 
nak Gazdag Boldizsár és neje Csendes Ro­
zalia végrehajtást szenvedők elleni 232 kor. 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyé­
ben az árverést a sümegi kir. járásbíróság 
területén levő óhidi 157. sz. tjkvben f 223. 
hrsz. alatt Gazdag Boldizsár tulajdonául fel­
vett ingatlanra 320 kor; 1189. hrsz. ingat 
lanra 130 kor. ; a 290. sz. tjkvben f 1245 
hrsz. alatt ugyanannak tulajdonául felvett 
ingatlanra 464 kor. ; a 217 számú tjkvben f 
1190. hrsz. alatt Gazdag Bódi és neje Csendes 
Róza tulajdonául fölvett ingatlanra 130 kor.; 
a 964- sz. tjkvben f 1167/24. hrsz. alatt 
Csendes Rozália tulajdonául felvett ingat­
lanra 28 kor ; továbbá a C. 2095/85. sz, és 
C. 287/95. SZ. alatt bekeblezett szolgalmi 
jog fentartásával az '581. sz. tjkvben f 335. 
hrsz alatt felvett ingatlanból Csendes Rozi 
Gazdag Bódinét illető '/• részre 87 kor ; a 
837. sz. tjkvben f 1144. hrsz alatt felvett 
ingatlanból ugyanazt illető ’/t részre 79 kor; 
a 870. sz. tjkvben f 983/a hrsz. alatt felvett 
ingatlanból ugyanazt illető '/, részre 38 kor 
ezennel megállapított kikiáltási árban az 
árverést elrendelte és hogy a fentebb megje­
lölt ingatlanok az 1901. évi szeptember hó
28-ik napján délelőtt 10 órakor Óhid község 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alul is el­
adatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in- 
gatlano becsárának ioe/0-át, vagyis 32 ko­
ronát; 13 koronát; 46 korona 40 fillért; 
13 koronát; 2 kor. 80 fillért ; 8 kor. 70 fillért ;
7 kor. 90 fillért; 3 kor. 80 fillért készpénzben 
vagy az 1881. LX. t.-c. 42. § ában jelz. árfolyam­
mal számított és az 1881. nov. hó 1 én 3333. sz. 
a. kelt i. m. rendelet 8. §-ában kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t -c. 170. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előle­
ges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság 
Sümegen, 1901. évi július hó 9-én.

Saághy, kir. aljbiró.

SÜMEG és VIDÉKE Sümeg, 1901. augusztus 4.

b. figyelmébe!
Értesítem a 11. é. sümegvidéki 

gazdaközönséget, hogy a

csehországi Thomas-salak
kizárólagos elárusítását bírom

SÜMEG ÉS VIDÉKE
részére és azt eredeti gyári áron 
szállítom.
------  Kérem eziránt hozzám bizalom­
mal fordulni. — --1

Tisztelettel

SCHWARZ EMIL 
5— TAPOLCZA.
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HIRDETÉSEKET
jutányos árakon felvesz a

gosos©@©é®©®oeöéöé
# A kővetkező köszönet-nyilvánítás hü bl- 2 
© zonyitékot ad egy még eddig nem eléggé 22 
2% ismert, az általános jólétet elősegítő gyógy- V 
2* ezerről;
H Bizonyítvány. Alulírott ezennel köszö- 
w Hetet nyilvánítja Wilhelm Ferencs gyógy- 

szerész úrtól Neunkirchen (Becs mellett) 
1000. január hő 22-őn megrendelt és a — 
posta áltat kézbesített Wilkelm-féle csuz- 
és kosxvény-ellenes vértisztitó-téáért. Neve- 5c 
zett tea a kívánt hatást megtette. Még jP 
mielőtt felét elhasználtam volna, már 8 © 
napon belül bal csípőmben ős csontban ~ 
volt rettentő köszvőnyes fájdalmaim, me­
lyek minden gyógyszernek makacsul 
ellenszegültek, annyira javultak, hogy az 
ágyat elhagyhattam ős üzleti teendőimet - 
újra megkezdhettem. ©

Ajánlom mindazoknak, kik hasonló ® 
bajban szenvednek, tegyenek kísérletet 
Wilhelm Ferencz gyógyszerész vr Neun- 
kirchen (Becs mellett) kitti nő vértiszti tő 
teájával.

1900. február 10.
^ Tisztelettel

7—7 Barb. Huber neje
a »Lóhoz« czimzett kanton tulajdonosnöje 

Aesch-Neftenbach, Zürich, Svájcz.

Állandó kész hordó raktár
minden nagyságban.

XT^<3--3T^:^LnD-Á.X^ - MESTEE

PÉCSETT 
*•••••••’* ***«.«••*

értesíti a m. t. bortermelő és borkereskedő urakat, hogy a legjobb 
minőségben, száraz fából, bárminő mennyiségben és minden nagyságban

szállít hordókat a legjutányosabb árakon.

m Felvilágosítással szívességből Epstein Vilmos ur Sümegen szolgál. \
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